



安倍再次向靖国神社献祭

我发言人表态:靖国神社问题是日本负资产,执意背负下去将越来越重

日本首相安倍晋三21日以“内阁总理大臣”名义向供奉有二战甲级战犯的靖国神社供奉了称为“真榊”的祭品。

4月21日至23日是靖国神社例行春季大祭。据日本媒体报道,安倍本人并没有前往靖国神社,而是“自掏腰包”供奉了称为“真榊”的祭品。“真榊”是日本神道的一种祭品,在“榊”木上系挂五色绢带和日本神道中的所谓“三种神器”。

安倍自2012年12月上台以来,曾在去年的靖国神社春季大祭和秋季大祭期间供奉“真榊”。安倍除了本人向靖国神社供奉祭品外,继续让内阁成员“自行判断”是否参拜靖国神社。这意味着安倍继续默许甚至变相鼓励内阁大臣参拜。

据报道,日本厚生劳动大臣田村宪久、众议院议长伊吹文明、参议院议长山崎正昭21日也向靖国神社供奉了“真榊”。此前,日本总务大臣新藤义孝、国家公安委员长古屋圭司则分别于4月12日和20日结合春季大祭参拜了靖国神社。

韩国政府21日谴责日本首相安倍晋三向靖国神社供奉祭品,说那“极其令人遗憾”。韩国外交部在一份声明中说,安倍这一举动“不合潮流,伤害了与邻国的友好关系,破坏地区稳定”。韩方同时谴责日本内阁某些成员最近参拜靖国神社的行为。声明说,安倍及其内阁成员“无视邻国和国际社会的担忧,参拜美化日本侵略战争和殖民统治以及供奉战犯的靖国神社”。

外交部发言人

如果执意把负资产背下去,它将越来越重

针对日本首相安倍晋三向靖国神社供奉祭品一事,中国外交部发言人秦刚21日在例行记者会上表示,靖国神社问题是日本自身的负资产,如果日本领导人执意把这笔负资产背下去,那么这笔负资产就会越来越重。

秦刚说,靖国神社供奉二战甲级战犯,日本领导人对待这一问题的态度反映了日本能否正视和反省日本军国主义那段对外侵略历史。日本领导人向靖国神社供奉祭品,

还有日本内阁成员参拜靖国神社,这反映出日本内阁对待历史的错误态度。中方已向日方提出交涉,表明了我们的严正立场。秦刚强调,日本切实正视和深刻反省军国主义的对外侵略历史,同军国主义划清界限,是中日关系重建和发展的重要政治基础。“靖国神社问题是日本同邻国关系的破坏因素,也是日本自身的负资产,如果日本领导人执意把这笔负资产背下去,那么这笔负资产就会越来越重。”秦刚说。

专家点评

奥巴马将访日 安倍献祭时机十分微妙

日本问题专家指出,安倍此次向靖国神社供奉祭品的时机十分微妙,因为美国总统奥巴马几天后将对日本进行国事访问。

共同社称,安倍此次之所以放弃参拜,采取去年春季大祭和秋季大祭时那样的做法,似乎为了避免日本与中国、韩国的关系进一步恶化,同时又想顾及呼吁他参拜的国内保守派支持者。

中国国际问题研究所特约研究员王泰平指出,安倍在去年12月参拜靖国神社后,美国对他的举动表示“失望”。如今他在奥巴马访问前夕再次献祭,从某种意义上表明安倍并不完全买美国的账。不少日本驻华记者曾透露,安倍是敢于对美国说“不”的人。安倍参拜靖国神社,是有计划有步骤的,是他执行的右翼国家战略的一部分。据新华社

一些日本民众起诉安倍参拜靖国神社

日本二战死者家属及市民等273人21日下午向东京地方法院提起诉讼,指称安倍晋三参拜靖国神社违反日本宪法,要求法院勒令安倍停止参拜,并向原告作出赔偿。

“安倍靖国参拜违宪诉讼”案原告律师团团长木村庸五在一份声明中指出,安倍去年12月26日正式参拜靖国神社的行为违反了日本宪法规定的政教分离原则,同时侵害民

众和平生存权等宪法保障的各种权利。诉状将安倍晋三、靖国神社、日本政府三者并列为被告,要求法院勒令安倍停止参拜,要求靖国神社停止接受安倍参拜,并向每名原告赔偿1万日元。律师团声明强调,安倍参拜靖国神社是在美化和鼓励“靖国史观”,安倍参拜靖国神社相当于一种“战争准备”,威胁到了日本民众的“和平生存权”。



21日,靖国神社内日本首相安倍晋三供奉的祭品

新华社/法新

Embrace your inner princess
散发青春光芒
瑞士梅花表炫美系列腕表

www.titoni.ch

TITONI OF SWITZERLAND

瑞士梅花表中国区办事处 | 北京 (010) 6709 2115 | 上海 (021) 6360 5010 | 广州 (020) 8384 2123 | 重庆 (023) 6310 7336
TITONI LTD. | Schützengasse 18 | 2540 Grenchen | Switzerland | +41 32 654 57 00